

反對削減綜援聯會
就物價通脹下食品價格大幅上昇對低收入家庭的影響
立場信

我們是反對削減綜援聯會，由港九新界的綜援家庭人士所組成，我們一直關注社署的綜援政策。

現時通漲問題非常嚴重，物價持續高漲，政府剛公佈四月份綜合消費物價指數已升至百分之五點四，食品價格升至百份之十九點四，豬肉、牛肉價格上漲至百份之五十以上。雖然政府在 7 月份向綜援受助人發放額外 1 個月的標準金額，以一名健全成人來計，每人每日只可增加 4.7 元，對我們一班綜援受助人實質幫助不大。此外，社署雖然在今年 2 月起增加標準金額百份之二點八，相等於每人每日只增加 1.5 元，此增幅不足以應付目前持續通漲下，綜援家庭基本生活所需，如衣、食、住、行的生活開支。以下是我們的實際生活情況：

1. 食方面：

由於新鮮豬肉價格昂貴，我們只能購買冰鮮豬肉，爲了慳錢，我們只能減購買份量，並著小朋友食肉份量減少。此外，我們一星期只能滾湯 1 次，但是小朋友不喜歡飲。長此下去，我們會擔心影響小朋友的健康。我們只可以在節日吃雪藏雞，平時我們只能購買一盤盤的貓魚及慳食會導致我們營養不足，影響身體健康。另外近期燃料費不斷提升，住新界區的受助人爲了慳石油氣，只會選擇以燒柴煲水，但又會擔心引至火警。

2. 行方面：

爲了慳錢盡量避免乘搭交通工具改爲步行。如到市場買餸寧願揸著較重的餸菜步行 30 分鐘回家，導致肩膊及膝蓋痛及勞損。

3. 社交方面：

現時我們根本無法帶子女外出活動及參與課外活動。

4. 住方面：

由於現時的租金大幅提升，綜援租金津貼已大大脫離現今的租值，迫使我們要用綜援的標準金額來補貼，但標準金額又不足以應付日常生活開支，使我們一班居住在市區的受助人要選擇到非法僭建的天台屋居住。

5. 衣方面：

我們現在無可能購買新衣服，只能”執”他人的舊衣服。

爲了能維持基本的生活，我們迫不得以要壓縮其他開支，在節衣縮食的情況下，引起家庭成員產生憂慮及擔心，影響家庭成員關係不和諧，同時令子女缺乏社交生活，產生自卑心理，直接影響子女成長。

對於政府以解決跨代貧窮的口號，我們非常憤怒，我們不要漂亮的謊言，我們要具體實現承諾！

爲此，我們反對削減綜援聯會有以下要求：

1. 政府應立即檢討綜援基本金額，使綜援家庭能過合理基本生活。
2. 邀請綜援家庭一同參與檢討過程，並諮詢綜援家庭的意見，增加透明度。
3. 政府要即時提供經濟支援協助低收入家庭渡過困難。
4. 政府要即時壓止物價持續上升，控制通漲。

我們反對削減綜援聯會希望政府在基本每人每日三餐爲本的維生條件下，並在合理基本生活開支上，能切合兒童生活所需，制定並調整我們的生活基準，讓我們能有尊嚴地活得像一個人。

反對削減綜援聯會

2008年6月12日